### 企業家日報

# '雁城"衡阳产业"雁阵"飞向国际化

"中国企业走出去是发展的必然选择, 不仅产品要走出去,投资也要走出去。"特变 电工衡阳变压器有限公司(以下简称"衡变") 党委书记、总经理种衍民 3 月 29 日向来访 的"开放崛起新征程"采访团介绍说,作为中 国高端输变电设备龙头企业, 衡变早在本世 纪初就迈出了国际化的步伐。

从几十万美元到几百万美元、数千万美 元的产品出口,再到承建数亿美元的输变电 基础设施项目,衡变的国际业务逐渐从东南 亚拓展至非洲、中亚、中东、拉美等地区,产 品远销 40 多个国家。

衡变正是"雁城"衡阳产业"雁阵"走向 国际化的领头雁之一。近年来,作为中国 26 个老工业基地城市之一的湘南重镇衡阳,把 承接国际产业转移和发展优势产业、传统特 色产业相结合,加速本土产业转型升级,并 引领优势产业带动高质量的产品、服务,先 进技术及资金等走向国际市场。

位于衡阳综合保税区内的湖南新融创 科技有限公司是一家专注于电子数码产品 研发、生产和销售的供应链企业,从深圳转 移到衡阳不到两年时间,已建成16条手机



● 湖南新融创科技有限公司生产线。 鲁毅 摄

SMT 贴片生产线,其主要市场在非洲、欧洲 和印度。目前,该企业正在筹建埃塞俄比亚 生产基地,以期辐射更广大的市场。

该企业 CEO 陈名斌介绍,为客户提供 定制服务,严格按照客户生产和质量要求进 行研发设计、生产,是该企业做好海外市场 的制胜关键。该企业 2018 年完成进出口贸 易额 8 亿美元,2019 年计划完成进出口加工 贸易12亿美元。

衡阳市副市长周玉梅介绍, 衡阳作为湘

南湘西承接产业转移示范区的核心城市,近 年来瞄准500强企业及知名品牌,着力引进 一批投资额度大、市场前景好、带动能力强 的领军企业和上下游高端产业项目,先后引进 了富士康、中国五矿、比亚迪、华侨城、银泰、正 泰汽车等20余家五百强企业和行业领先企 业,为该市产业发展提供了有力支撑。

目前, 衡阳已形成有色金属冶炼及深加 工、盐卤化工及精细化工、汽车及零部件制 造、输变电制造、钢铁冶炼及钢管加工制造、 电子信息等6大支柱产业,38个门类齐全的

统计数据显示,2018年, 衡阳完成进出 口总额 42.08 亿美元,其中,衡阳富士康进出 口总额位居单体企业第一;完成对外承包工 程和对外劳务合作营业额 5.1 亿美元,同比 增长 44.7%。截至 2018 年, 衡阳与 138 个国 家和地区开展了经贸往来。

周玉梅表示,衡阳将以承接产业转移为 契机融入大湾区,把大湾区的产业链条延伸 到衡阳,把大湾区的人才吸引到衡阳,把大 湾区的营商环境复制到衡阳,加速衡阳开放 发展。

#### 孝行天下 服务民生

# 岩正中医启动"百千万幸福工程"

2019年3月31日,一场围绕癌患家庭 幸福为主题的公益活动"孝行大道——百千 万幸福工程"在成都正式启动。出席领导和 嘉宾代表共同点亮了"百千万幸福工程"的 启动球,正式拉开了岩正中医分阶段助力 "一百个、一千个、一万个" 瘤患家庭幸福的

党的十九大再次明确了大健康观的核 心要义,即为人民群众提供全方位全周期健 康服务,把健康中国上升到国家战略高度。 "此次公益活动正是此背景下,响应国家战 略的一次重要活动。"岩正医院负责人介绍 说。何谓"百千万幸福工程"?"我们将分阶段 助力 100 个、1000 个以及 10000 个癌患家庭 幸福。医疗是民生工程,我们强调社会效益 为先。我们坚信,有了公允的社会效益,自然 而然就有促进医院良序发展的经济效益。" 岩正中医负责人介绍说,岩正中医的核心文 化是孝行大道统领的目标文化和契约文

#### 大咖纵论 医防治大有可为

作为出席嘉宾,浙江省四川商会会长罗 相斌在致辞中表示,岩正中医是浙江省四川 商会积极响应家乡四川省委省政府"川商返 乡"的号召,并在成都市武侯区委副书记、区 长林丽等领导的号召下落户在武侯区的项 目。武侯区的营商环境非常好,而且武侯区 产业定位主要聚焦大健康、文创和金融互联 网,岩正中医投资开办过程非常顺利。医疗 是民生工程,希望岩正中医能够脚踏实地为 癌患家庭的幸福提供系统的诊疗服务,服务

全球川商总会执行秘书长唐俊在发言 中表示:大健康产业的发展前景很好,医疗 更是关系着千家万户的工作和生活质量。岩 正中医通过"患者告知书"等形式与患者及 家属进行真诚交流,并且每天早晨全体医护

人员必须宣读宣誓词,将价值理念内化于 心,充分彰显了一家医疗机构对生命的敬畏 和尊重。

四川大学心理学教授、北师大心理学博 士黄蓉在致辞中表示:癌症不仅给患者本人 带来了困扰,患者的整个家庭都会承受巨大 的压力。据不完全统计,78%的癌患本人都 需要接受心理治疗,所有的癌症家属都需要 接受心理疏导。岩正中医率先提出了"先治 心后治身,先疏导家属后治疗患者"的医疗 服务理念,强调通过中医、西医和心理的有 效结合,重视医生、患者及家属之间达成治 疗目标的共识。

四川省中医药管理局医政处处长赵忠 明在讲话中表示:四川是中医药大省,四川 是中医大家辈出的地方。近年来,四川省人 民政府出台了《四川省贯彻中医药发展战略 规划纲要(2016—2030年)实施方案》、《四川 省中医药大健康产业"十三五"发展规划》等 一系列促进四川中医药事业发展的文件。其 中,放宽中医药服务准入,向社会资本敞开 大门,是四川推动中医药事业和产业发展的

原四川省副省长、原全国工商联党组副 书记黄小祥在讲话中表示:要把传承和创新 结合起来,中医不能停留在传统的阶段,必 须要与时俱进,实现中西医的结合。希望岩 正中医医院要办成特色医院、精品医院、创

原国家卫生部副部长、中国医师协会创 会会长殷大奎在讲话中表示,尽管目前癌症 的治疗手段越来越多,但治愈率仍然较低。 "健康中国 2030"中提出"坚持中西医并重, 传承发展中医药事业",中医药防治癌症具 有独特的理论体系和辨证诊疗方法,具有特 色优势和突出疗效,说明我国已经把中医药 上升到重要国策,为行业的发展奠定了坚实 的基础,也带来了一系列的机遇。希望中医



药从业者们能把握机遇,在癌症防治方面做 出更大贡献。

#### 践行孝行大道 岩正中医知行合一

活动现场, 岩正中医的肿瘤专家陈鸿飞 医生和心理专家姚文辉老师为10位健康大 使颁发了荣誉证书,他们都曾接受岩正中医 专家的成功治疗,或正在治疗的患者朋友, 同时也是祖国医学的受益者。

据悉,健康大使们均是在公信力较高的 公立医院明确诊断为癌症晚期,且有几位患 友仅采用纯中医中药保守治疗而成功康复 的。吴琼英、吴国柱、张志江等十位健康大使 用纯朴的语言,诠释了生命的价值和精彩。

岩正中医负责人何蔺在致辞中表示,岩 正中医是一家以"癌症治疗、康复和预防"为 特色的中医医院,自成立之时起就践行"孝 行大道"公益文化,始终围绕癌患家庭的幸 福提供系统的诊疗服务。岩正中医奉行"先 治心后治身,先疏导家属后治疗患者"的医 疗服务理念,重视"中医、西医和心理"三位 一体的协同诊治,强调"医生、患者及家属" 之间的协作治疗,视病人为亲人,用心做好

百善孝为先,孝是人世间最美好、最质 朴的情感之一。岩正中医负责人介绍说,"当 今社会,制度优越、物产丰富、文化繁荣。对 于孝文化的弘扬,应符合现代社会价值观、 现代社会行为方式,才能真正弘扬中华孝文 化。就个人而言,践行孝行大道首先是让自 己父母幸福。自己行得正、走得直,不让父母 担忧,做有利于社会的事情,让父母引以为 傲;"孝行大道"还倡导"让天下父母幸福", 让天下父母露出幸福的笑容。简单、易行、人 人参与才是我们追求的目标。

据悉,岩正中医的"岩正"释义为,用岩 石般的顽强意志战胜病魔;用正心正念正行 服务癌患家庭。岩正中医创立伊始即践行 "孝行大道"公益文化,岩正中医的愿景是 "让千家万户享受到专业的健康服务"。

(本报记者 唐勃)

## 浪潮打造"数字丝路" 为"一带一路"倡议探索"世界方案"

传统基础设施的"硬投资"需要依靠信 息系统的"软投资"才能高效运行。浪潮打造 "数字丝绸之路",为中国的"一带一路"倡议 架设数字高速公路,因地制宜为"一带一路" 沿线国家和地区提供"私人定制"的 IT 行业

浪潮集团董事长孙丕恕 3 月 29 日接受 中新网记者采访时表示,浪潮集团正通过因 地制宜的解决方案,工程师驻厂保姆式服 务,产品、技术、理念三级输出的国际化思 路,拉动"一带一路"沿线国家和地区的数字 化发展。"理念输出+本地化发展,让'中国方 案'变成'世界方案'。"

诞生于 1945 年的浪潮,是中国最早的 IT品牌之一。上世纪六十年代,公司开始生 产计算机外围设备和低频大功率电子管,并 于 1983 年研制出第一台 PC 机,正式进入 IT 行业。目前浪潮已成为中国领先的云计算整 体解决方案供应商,为全球 120 个国家和地 区提供IT产品和服务,在美国、日本及中国 台湾和香港地区设立了研发中心,服务器业 务居全球第三位。

孙丕恕认为,"一带一路"倡议提出基础 设施互联互通,不仅需要港口、铁路、公路等 传统基础设施互联互通, 更需要重视信息 流、数据流的联通,传统基础设施的"硬投 资"需要依靠信息系统的"软投资"才能高效 运行。依托信息"一带一路",能够通过数据 的连通将相关国家的核心生产要素、优势资 源整合起来,让沿线各地都能够充分享受经 济发展的红利,有效缩小不同国家和地区的 贫富差距,实现普惠发展。

在"一带一路"建设项目中,浪潮并非把 一套"中国方案"机械地照搬到"一带一路" 沿线国家和地区,而是将成熟的技术与理念 输出到当地,融入当地社会发展,并结合当 地特点和需求,针对每个国家、每个客户"私 人订制"解决办法。"产品迈出国门这只是中 国企业国际化的第一个境界,浪潮并不是简 单地把东西卖出去。"孙丕恕说。

浪潮正根据全球各地的实践不断完善 让"中国方案"变成"世界方案"。孙丕恕对记 者说:"我认为中国制造走出去并不仅仅是 把中国产品原封不动输出,而是中国核心技 术、核心部件、中国标准走出去。"中国理念 不仅是成熟的信息化解决方案,更是中国基 于信息化的社会治理理念。

孙丕恕认为,建设"数字丝路",应将中 国成熟的智慧城市、智慧教育、智慧医疗、智 慧税务等解决方案、发展理念与各国共享, 为"一带一路"沿线国家的发展提供借鉴。通 过中国信息化建设成功经验的分享,"一带 一路"沿线国家和地区可以避免传统信息化 建设的"弯路",直接切入到云计算、大数据、 人工智能等新一代信息技术产业。

当前,云计算已经成为推动经济社会发 展的新型生产力。以先进的云计算、大数据 理念推进沿线国家 IT 基础设施建设,可以 用较低的信息化成本,快速提升水平,支撑 各国数字经济发展。孙丕恕表示,在推进数 字丝路建设中,中国企业不仅要加快自己 "走出去"的步伐,更要坚持资源整合、模式 创新、合作共赢的理念,携手全球企业,整合 资源、市场、人员等资源构建适当地特点和 需求的产业生态,持续为"一带一路"沿线国 家和地区的经济、社会发展注入新动能。

2017年11月,浪潮发起成立了"一带一 路"数字经济战略联盟。孙丕恕介绍说,联盟 希望联合国际顶尖科技企业、国家级金融机 构,共同帮助"一带一路"沿线国家和地区解 决信息化建设中面临的资金不足、技术瓶颈 的问题,让沿线各国人民充分享受数字经济 发展红利。目前联盟已率先在尼日利亚、埃 塞俄比亚、突尼斯、坦桑尼亚、赞比亚、肯尼 亚等国家开展项目。

浪潮在中国国内举办了云计算与大数 据、税务等多期国际官员研修班,在海外举 办了500多场技术培训和宣讲活动,为埃 及、埃塞俄比亚、南非、加纳、吉尔吉斯斯坦、 越南、印度尼西亚等发展中国家和"一带一 路"国家和地区培训 10000 余名技术专家和 官员,为当地培养信息化人才。

记者在采访中了解到,浪潮将"一人一 生一号"的学籍管理统一化、自动化和规范 化经验带到泰国,与朱拉隆功大学合作,推 动了泰国教育部实施教育信息化平台建设, 解决当前泰国中小学、大学教育资源分散独 立,教育档案不统一的问题,让2500-3000 万泰国人从中获益, 更公平地享受教育资 源。浪潮还为沙特椰枣基因研究别推出了整

套解决方案,以"定制化超级计算机系统方 案+7x24小时全程服务"的组合拳模式,确保 了中沙椰枣基因组项目超级计算机平台无 故障运行,实现了全球首发"椰枣基因组全 序列图谱",对沙特椰枣产量、品种改善、病 虫害防治等发生重要影响,同时也真正实现 了中国超级计算的第一次出口海外。

2018年4月26日,浪潮"一带一路"国 家云服务运营中心在山东威海正式启动。运 营中心按照"数据中心+云服务"的建设运营 模式和思路,在"一带一路"国家和地区推动 建设国家级数据中心,为"一带一路"国家提 供全球领先的整体技术解决方案和应用,以 硬件支撑为基础,提供数据中心运维、服务、 技术支持、培训等全方位服务。

目前,浪潮服务器在微软、Turn 等世界 顶级互联网公司批量使用,是唯一一家同时 加入 ODCC、OCP、Open19 全球三大开放计 算组织的服务器供应商。浪潮的 IT 整体解 决方案和云计算核心产品已广泛应用于南 非、埃塞俄比亚、坦桑尼亚、肯尼亚、突尼斯、 尼日利亚等多个国家;信息化业务覆盖越 南、泰国、埃塞俄比亚、坦桑尼亚、莫桑比克、 沙特、印度等"一带一路"沿线国家,涉及智 慧城市、税务信息化、数字媒体、智慧家庭、 智慧教育等行业和领域,并树立了一批标杆

孙丕恕表示,浪潮正继续打造数字丝绸 之路,带动沿线国家数据经济发展,开创一 E-mail:zjleap@163.Com 个数据社会化的新时代。

### 紧盯中国健康市场, 外资陆续启动 创新"加速器"

规模可观的医疗市场、未被满足的医疗需 求、开放活跃的创业环境,吸引了诸多外资医疗 医药企业前来中国。近日,医疗器械巨头美敦力 在上海启动了美敦力医疗创新加速器,未来将 建设成为一个集世界级研发和市场化资源的创 新孵化加速平台。

据悉,美敦力医疗创新加速器已与多家新 创企业达成合作意向,该平台将广泛关注并支 持医疗科技领域的前沿研究,例如人工智能、手 术机器人、神经调控等技术在临床应用领域的 早期创新。

入驻的创新企业好比拿到了一份"菜单": 可租赁使用美敦力中国研发中心的实验室设 备,可获取产品开发过程中的专业咨询服务,部 分项目还可得到美敦力中国基金的股权风险投 资。长期来看,美敦力还将选择其中优质项目, 提供临床试验、上市注册辅导等,加速优质创新 产品从实验室走向市场。

美敦力全球董事长兼首席执行官奥马尔• 伊什拉克表示,中国成为世界上最大的医疗保 健市场只是一个时间问题。中国的科技蓬勃发 展,越来越多的技术创新正在中国孕育和诞生, 且这一趋势会越来越明显。

"我们很想了解这些创想,并把它们快速带 向市场,一方面造福中国病患,另一方面也让其 他地区的患者从中获益。"奥马尔·伊什拉克说。

值得一看的是,类似的创新"加速器"正陆 续驶入快车道。去年6月,默克中国创新中心在 上海发布成立默克中国加速器,旨在寻找医药 健康、生命科学、高性能材料及跨行业创新领域 的处于种子轮至 A 轮融资阶段的成长型企业。

经过招募和筛选,近日已有6家与默克契 合度最高的初创企业进驻默克中国加速器,并 将于4月开始进行为期3个月的项目开发与加 速。这些初创企业除了获得资金及默克全球资 源支持,还有望通过交流项目进一步探索欧洲 市场,加快国际化进程。

另外,强生 2017 年宣布在上海设立 JLABS (初创企业孵化平台)。记者近日从强生获悉,该 平台预计今年6月份开幕,是强生在亚洲首个 也是全球面积最大的 JLABS。投入运营后,预计 容纳近50家生命科学与医疗健康领域创新实 体。截至目前,已有20多家风投和30多家跨行 业供应商与之签订合作,为进驻企业发展助力。

上海市科学技术委员会副主任朱启高表 示,上海有400多家外资研发中心,它们见证、 参与和推动了上海的科技创新与产业升级,是 上海重要的力量。创新"加速器"的启用,也是上 海在生命科学和生物医药创新领域的又一种模 式和探索,有关部门将一起做好"店小二",提供 更好的营商环境,促进更多健康产品创新。

(龚雯)

浙江力普投入5000万元

#### 高效节能超微粉碎机科 创基地启用

日前,浙江力普粉碎设备有限公司投 资 5000 万元全新打造的"年产 1200 台高 效节能超微粉碎机建设项目"投入使用,成 为我国粉碎设备行业集研发生产制造于一 体的多功能科创基地之一。此次投入使用 的新基地,新增用地 12335 平方米,新建厂 房等建筑物 16500 平方米, 购置各类先进 生产、检测设备,配套变电、消防等公用设 施,形成年产1200台高效节能超微粉碎机 的生产能力,为满足多层次用户需求提供 了强有力的生产技术支撑。

力普以独有行业技术为核心,构建专 利产品链,进行精确开发,打造力普科技粉 碎品牌,建设嵊州市粉碎设备科技创新服 务平台,实现弯道超车,成为我国粉碎设备 行业的一匹黑马,跻身行业前茅。经过9年 的努力,目前,力普公司已一跃成为我国知 名的专业生产各类超细粉碎、精细分级成 套设备的国家高新技术企业、浙江省优秀 创新型企业。前不久,力普公司被中国无机 盐工业协会吸纳为碳酸钙行业分会第五届 理事会理事单位(2017-2022年)。尤其对于 粉体加工中的各种疑难问题有着独到的技 术,在行业中有着良好的影响力。特别是纳 米碳酸钙的活化、分散、粉碎生产线;石墨 负极材料的粉碎及球形化生产线及电池正 极材料(三元材料、钴酸锂、锰酸锂等锂离 子)的绿色无污染粉碎设备;黄原胶、瓜尔 胶等的精细粉碎和精制棉、木浆棉制备纤 维素醚的粉碎加工技术;以及复合地 WPS、 SPC 的回收粉碎生产线等在国内处于领先 优势。其中多项核心技术已获国家专利保 护,多个项目列入省市科研及新产品试制 计划。国内外客户纷纷上门"等米下锅",现 有生产能力无法满足用户要求,扩建新基 地势在必行。

浙江力普咨询热线:13806745288 13606577969

传真:0575-83152666 力普网站:www.zjleap.com